

**О БАХЕ С. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОМПОЛИТ — БАХ Б. Р.**

БАХ Станислав Михайлович, родился в 1900 в селе Белосток под Томском, где и проживал, работал бухгалтером. Был органистом в местном храме. 25 апреля 1931 — арестован по групповому делу католического духовенства и мирян и отправлен для дальнейшего следствия в Новосибирскую тюрьму (дело «Гронский и др.»). Во время следствия у него вымогали признания в том, что о. Юлиан «занимался контрреволюционной деятельностью, шпионажем в пользу Польши и скрывал золото».

В октябре 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его жена, Бронислава Ромуальдовна Бах.

<2 октября 1931>

«Комитет по оказанию помощи политзаключенным.
Пешковой Екатерине Павловне

от Бах Брониславы Ромуальдовны

Новосибирским П<олномочным> П<редставителем> ОГПУ 12 сентября с<его> г<ода> за № 13564/0,27 направлено в Москву ВОЦР дело № 13564 заключенного БАХ Станислава Михайловича, обвиняемого по ст<атье> 58 п<ункты> 4 и 10 часть 1-я через ст<атью> 17. Прошу Вас навести справку о времени рассмотрения дела (в несудебном порядке) и о приговоре, не откажите сообщить мне по адресу: г<оро>д Новосибирск, Красноярская ул<ица>, № 65. Бах 2/Х-1931 г<ода>»¹.

В декабре 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Брониславе Ромуальдовне Бах.

<31 декабря 1931>

«Бронис<лаве> Ромуальд<овне> Бах.

В ответ на В<аш> запрос сообщаю, что, согласно полученной справке, В<аш> муж, Станислав Мих<айлович> Бах приговорен к 3 годам концлагеря»².

В 1934 — Станислав Михайлович Бах был освобожден из Сиблага и выслан в село Татьяновка Шегарского района Томской области. 9 февраля 1938 — вновь арестован и приговорен к ВМН. 8 мая 1938 — расстрелян»³.

¹ ГАКК. Ф. Р-2052. Оп. 1. Д. 7. С. 138. Автограф.

² ГАКК. Ф. Р-2052. Оп. 1. Д. 7. С. 137. Машинопись.

³ Боль людская. Томск, 1991. С. 15.

Ханевич В.А. Сибирский Белосток. Из истории Земли Томской. Томск, 1998. С.165.